

连续两次成为环岛赛主办城市,万宁尽情释放动感与活力

滨海骑游 山海悦动



万宁兴隆迷人的
绿道深受众多骑友的
喜爱。
水木 摄

这一厢,装备齐全的各队骑手在蜿蜒的赛道上你追我赶。另一厢,骑行爱好者正寻觅着心中的最佳路线……在2016年第11届环海南岛国际公路自行车赛中,骑行,已经成为最火的运动。万宁,继2015年后连续两次成为环岛赛主办城市,正尽情展现着她的活力与魅力。

近年来,万宁城市魅力愈发凸显,而各大赛事的接连举办,也为这座城市增添了动感激情的独特气质。环岛赛作为展示城市形象的精美橱窗,和万宁浑然天成的自然风光与风土人情交相辉映,相得益彰。

“在万宁境内骑行是一种享受,总会有惊喜,是其他地方无法比拟的。”曾经参加过环岛赛,提起万宁,法国马赛苹果洲际队的朱利安·安东玛奇总会念念不忘。

公路两边的大树在烈日下变身撑出阴凉的大棚,一路上的绿给人们带来凉爽的视觉,时不时掠过视线的小花和彩色灌木植物,为这不断延伸的绿增添了情趣……沿着兴隆国家绿道一路前行,人们能够收获如此一番悦目清新的景致。

11年来,万宁从未缺席环岛赛。每一届,来自世界各地的优秀车手都曾感受过万宁撩人的美丽。此次环岛赛起终点均设在万宁兴隆,万宁的美丽,又更加全面丰富地展现在世人面前。

身着各色赛服的骑手挥汗如雨,分秒不让,而路旁的老牛悠悠地摆动尾巴,小鸟飞累了就趴在宽厚的牛背上歇歇脚。这样一幅激情动感与田园闲适奇妙融合的景象就发生在环岛赛万宁绕圈赛中的旅游公路上。

精致优美的赛道离不开万宁的公路

建设。

在环岛赛到来之前,备受瞩目的万宁石梅湾至大花角旅游公路大部分路段实现功能性通车。集景观、环境、人文、创意为一体的万宁石梅湾至大花角旅游公路全长35.4公里,途经南燕湾、神州半岛、老爷海、保定湾等美丽海岸,其中有一半路段可直观大海,突出滨海特色,带给游客独特的视觉享受。

以自然旅游资源为基础,以植物资源、归侨文化为依托,集休闲观光、慢活骑行、风情体验三大要素为一体的兴隆

国家绿道,打造出了具备慢行观光、文化交流与展示,囊括兴隆特色旅游景点,反映城市型与郊野型相结合的生态、生产、生活的“三生”风貌。整个绿道分成雨林植物及滨水风貌段、归侨村落风貌段、原生态风貌段、兴隆迎宾展示风貌段、兴隆城镇风貌段等五段建设,将兴隆的热带花园、东南亚风情园、亚洲风情园、热带植物园、热带雨林博物馆、兴隆咖啡厂、兴隆南药园、兴隆森林公园等十几个景点连接起来,成为独具特色的绿色旅游休闲景观长廊。



第十一届环岛赛第一赛段就在万宁。 西海 摄

环岛赛首次穿行旅游公路

赛事影响力逐渐扩大

基础上,首次推出国际电视网络同步直播,“境内+境外全程直播”将海南之美、万宁之美对外呈现。

众所周知,每年环岛赛的承办城市都是“香饽饽”。万宁能够连续两年成为主办城市,看中的正是环岛赛的长远效应。

“环岛赛必将成为体育和文化旅游产业联动发展的重要纽带,成为扩大开放、提升水平、增进友谊、促进交流的一张‘金色名片’。”万宁市委书记张美文表示,这将为万宁融入“一带一路”战略、“建设滨海花园城市,打造清新度假胜

地”、谱写“美丽中国海南篇章万宁彩页”增添一道最绚丽夺目的光彩。

通过镜头直播、媒体报道,万宁的城市知名度和美誉度逐年提升。以航拍直播为例,如此全方位、立体化、长时间的城市景观展示,是其他赛事难以比拟的,也是一般宣传片无法达到的效果。环岛赛在万宁举行,仅拉动的旅游、餐饮、住宿的直接收益就很可观,更不用说骑行兴起后持续带来的人气和关注度。在今年环岛赛首次实现全球直播后,这种辐射和推广效应无疑又会为万宁旅游发展“加码”。

近年来,随着冲浪赛、龙舟赛、海钓赛、环岛赛一项项大型品牌赛事的成功举办,“世界冲浪胜地”“中国水上运动之都”等名片纷至沓来,培育和举办各类品牌体育赛事尤其是大型名牌体育赛事,成为万宁提升城市竞争力及影响力的有效途径之一。

在万宁市长周高明看来,做好“体育营销”只是第一步,更高一个层次的营销就是营造综合的城市品牌,这就需要把城市各个层面的内涵展现出来,成为中外游客的度假天堂。



骑行爱好者们骑行于万宁美景中。 李敏 摄

万宁逐渐成为骑行者的天堂

在环岛赛进行过程中,万宁自行车协会也迎来了几位来自国外的骑行爱好者,用车轮和双眼,感受万宁之美。

10月25日清晨,来自美国的骑行爱好者Bill与万宁本地的骑手们开始了万宁美景的探索之旅。早晨,在街边的后安汤粉店吃上一顿美味早餐,感受当地特色美食。“Everything is in this soup(一切都在汤里)。”品味过猪内脏和骨头汤的醇香,Bill惊叹不已,随后又细品起了绵

软微咸的和乐粽子。骑行到文通村,随处可见挺拔的槟榔树与茂盛的桑花丛,还有一汪池水碧波荡漾。谁想到,这一派古村风光的背后竟比都市还现代化,整个村庄免费WIFI全覆盖,网速也是想不到的快。中午时分,骑行队伍直奔兴隆伊萨娜印尼餐厅,炭饼、椰香脆饼、咖喱鸡、沙爹肉串、咖喱炒饭等一桌子东南亚风味美食被一扫而光。而饭后的甜点和咖啡则需要自己动手。在中国第一个

借助各种赛事,“动感”“激情”“自由”“包容”“开放”等,已经成为万宁这座城市的独特气质,吸引着越来越多

的游客前来亲身体验她的魅力。

今年前三季度,预计万宁全市共接待旅游过夜人数273.40万人次,同比增长1.8%;实现旅游总收入26.39亿元,同比增长12.3%。这其中,散客数增长迅猛,玩海、骑行、健康跑、拓展训练等体验游成为万宁旅游的亮点。植物科普动员、巧克力制作、兴隆咖啡冲泡、东南亚糕点制作、拉网捕鱼、冲浪玩海等深受家庭游、学生游、自驾游等群体欢迎。



万宁的冲浪文化吸引了众多骑友前来体验。 水木 摄

万宁骑行攻略之山海骑迹篇

“骑行在这条路上,已不仅是体能的激发,心灵的释放,人与自然间的亲密对话,还有那人文社会中的脉脉温情。”万宁自行车运动协会会长祁甫宁如此评价万宁的骑行之旅。

万宁“山海骑迹”骑行路线全程总长70公里,骑行路线先后经过万城镇、大茂镇、后安镇、和乐镇四个特色小镇。沿途将以“海南第一山”美誉国内外的东山岭、“最美海湾”大花角等诸多美景尽收囊中,可称为海南一绝。

晨光熹微,热身做操,向和乐镇出

发!在三角路口遇见粽子铺,必须停下来尝一个正宗的和乐粽子。那松软的糯米和肥而不腻的海鲜农家黑猪肉混搭,再加上咸水海鸭蛋的点缀,咸甜得宜,入口软滑。空间有限的肚子早已开始抗议,可嘴巴却怎么也停不下来。如果不解馋,还有海南本土的菠萝粽、椰子粽、港北对虾粽、和乐膏蟹粽等五花八门的粽子等着你,想想就令人垂涎三尺。

到了港北口岸,又是另一种渔民风情。忙碌的渔民抬着早上刚捕获的新鲜海鲜,脸上流露出收获的喜悦。无论一

打着鹅卵石,螃蟹悠闲的趴在石头上,享受着秋天的喜悦。

从大花角出来,一路顺着乡间道路,冲向“海南第一山”东山岭。山不在高,有仙则名。东山岭并不是因为海拔高被称为“海南第一山”,而是因为它那遮挡不住的灵气和悠久的历史文化与纯天然的自然景观构成。它在海南人民心中早已就是一座“灵山”,山上的东灵寺、潮音寺、真武殿等佛家之所,更是吸引着国内外游客前来祈福。

带上你的爱车,来吧,畅快骑行在山海盘错、村庄星罗的万宁。在一路美景中,感受心脏每一次澎湃的跳动,释放双脚风一般的旋舞与速度,收获由低碳骑行运动带来的健康美丽新生活。

本版文字/晁悠 黄良策



素有“海外桃源”“海南第一山”之称的万宁东山岭也是很多骑友必到的一处景点。 水木 摄